



宁波日报

2017年8月4日 星期五
农历丁酉年闰六月十三 十六立秋



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15320期
今日16版
(A12版 B4版)

天气: 今天多云, 午后局部雷阵雨; 偏南风3—4级; 35℃—27℃
明天多云, 局部阵雨或雷雨; 偏北风3级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

着力打造“名城名都”示范窗口 鄞州“五城齐造”推进新一轮城市发展

贯彻党代会 迎接十九大 奋力建设“名城名都”

本报讯(记者王博 鄞州记者站张绘薇 杨磊)巴丽新地、海港城、东部新城银泰城等商业综合体陆续开业;蓝青小学、华师大艺术实验学校等16个教育项目和仇毕、繁裕四期等25个安置

房项目加速推进……行政区划调整以来,鄞州区各项事业加快推进。近日,该区作出《关于建设都市核心区推进新一轮城市发展的决定》,探索具有鄞州特色的城市发展道路,努力打造宁波“名城名都”的示范窗口。

“行政区划调整后,鄞州区地处宁波市的中心区域,必须承载起宁波的核心功能,在建设名城名都中打好头阵、作好表率。”鄞州区主要领导表示,鄞州区着力优化城市空间布局、塑造城市特色风貌、增强城市极核功能、提升城市生态环境和完善城市治理体系,当“塔尖”做“极核”,倾力打造实力之城、品质之城、开放之城、生态之城、人文之城。

该区出出了七个方面的重点举措,包括优化城市空间布局、加快功能区块开发、突出产城融合、突出生态绿色、突出以文润城、提升城市公共服务、强化城市科学治理等,确保各项任务落到实处、取得成效。计划到2021年,全区城市化率达到75%,中心城区经济贡献率达到66%;改造棚户区、危旧房80万平方米,【下转A9版①】

全市节能减排工作会议召开 持续发力精准发力共同发力 确保完成节能减排目标任务

本报讯(记者易鹤)昨天上午,市政府召开全市节能减排工作会议。市委副书记、市长裘东耀在讲话中强调,要坚定不移践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”重要思想,切实把新发展理念贯彻落实到工作中去,深入推进节能减排,持续发力、精准发力、共同发力,确保完成今年和“十三五”时期的节能减排目标任务,有力助推美丽宁波建设,努力打造一流的生态文明先行示范区。

裘东耀在肯定近年来全市节能减排工作后指出,节能减排是一项硬任务和长期任务,必须久久为功、持续发力。当前,我市节能减排领域面临着用能空间环境容量有限、城市发展能耗需求增长、生产生活方式亟待转变、任务完成时间进度趋紧等多重挑战,节能减排形势依然十分严峻。全市各级政府及部门要准确把握节能减排工作面临的新形势、新挑战,进一步深化认识、强化责任、创新举措,不断提高节能减排的工作水平。

裘东耀强调,深入推进节能减排,必须全面落实节能减排工作的新要求、新任务,做到措施更精准、落实到更到位。一要强化攻坚克难意识,坚持实干导向,杜绝消极

懈怠,加大节能减排监管力度,倒逼产业转型升级。二要强化责任分解落实,严格企业主体责任和政府主导责任,不断完善统筹推进机制,层层抓好落实,增强工作合力。三要强化产业源头管控,加快产业结构调整,严控燃煤和污染物排放增量,促进用能平衡,全面提升产业发展的质量和效益。四要强化重点领域整治,加快淘汰落后产能,扎实推进“治气”“治水”“治土壤”,深挖节能潜力,推行绿色生产生活方式。五要强化体制机制创新,更好发挥市场作用,狠抓技术革新,创新管理机制,加大执法力度,通过节能减排不断激发发展活力。

本报讯(记者易鹤)昨天下午,市政府召开全体(扩大)会议,回顾上半年经济社会发展情况,研究部署下半年政府系统下半年工作。市委副书记、市长裘东耀强调,要深入学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神,认真贯彻中央和省委、省政府的决策部署,按照市委经济社会形势分析暨工作部署会的要求,全力以赴抓落实、破难题、促发展,保持经济社会平稳健康发展势头,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

裘东耀在市政府全体(扩大)会议上强调 落实市委有关会议精神全力以赴破难题促发展 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开

好六方面工作。一要全力以赴扩投资,提升投资关键作用。紧盯重大项目、重点领域、重点区域,加强统筹、主动服务、集中攻关,保开工、保建设、保投产。二要全力以赴抓招商,提升重大项目支撑。加强配套保障,强化项目谋划,创新引资方式,狠抓项目落地,掀起“大招商、招大商”热潮。三要全力以赴强动能,提升经济发展后劲。紧紧围绕创建“一带一路”建设综合试验区、浙东南国家自主创新示范区,推进双向投资合作和外贸提质增效发展,培育创新平台、创新型企

业、创新型人才和创新环境,促使开放发展、创新发展取得新突破。四要全力以赴促改革,提升体制机制活力。深化供给侧结构性改革,加大“最多跑一次”改革力度,推进实施国家系列改革试点,完善工作方式方法,推动各项改革措施落地见效。五要全力以赴惠民生,提升居民生活品质。促进城乡居民增收,优化城乡环境品质,提升公共服务保障,落实好民生实事,不断增强老百姓的获得感和满意度。六要全力以赴防风险,提升社会稳定水平。妥善防范化解经济社会各

类风险,确保社会和谐稳定。裘东耀强调,要聚精会神抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项措施的落实落地,切实做到认识到位、责任到位、精力到位、实干到位。要坚持不懈抓好政府系统党建工作,切实加强思想政治建设、机关作风建设、反腐倡廉建设和工作能力建设,为经济社会平稳健康发展提供坚强保障。

陈奕君在海曙调研时强调 大干快干建设美丽和谐新城区

本报讯(记者黄合)昨日上午,市委副书记陈奕君在海曙调研时强调,要按照中央和省、市委的工作部署,利用区划调整的新优势新动能,大干快干建设美丽和谐新城区,为加快建设“名城名都”作出新贡献,以优异成绩向党的十九大献礼。

陈奕君一行先后来到古林镇中学附近、高桥镇联丰中路以及中塘河庙桥头,实地检查劣V类水剿灭工作。陈奕君指出,治水剿劣工作依旧任务艰巨,“夺取大禹鼎”需要广大干部群众付出百分之百的努力。要进一步加大项目工程建设力度,抓好污水处理厂规划提标、雨污分离以及污水管网截污纳管工作,特别是要解决好园区、村社管网的“最后一公里”问题。要从严把关项目建设质量,决不能劳民伤财。要进一步打通“断头河”,做到能打通的坚决打通,防止污染反弹、问题反复。要进一步落实三级河长制度和长效管理机制,做细做好群众工作,形成治水剿劣人人出力的良好氛围。要进一步加强工程领域的党风廉政建设,防微杜渐做好风险防控,打造群众满意的廉洁工程。

本报讯(记者张正伟 通讯员鲁敏 林铁男)宁波按照建设“中国一流休闲旅游目的地”目标,布局全域旅游休闲业态,宜游、宜居、宜业的城市形象愈加鲜明。在昨天举行的全域旅游推进会上,宁波被授予“中国旅游休闲示范城市”称号。

宁波获评中国旅游休闲示范城市

示范城市”创建工作以来,按照城乡并行、全域发展的理念,积极推动传统的观光旅游向观光、休闲、度假并重转变。今年年初以来,我市先后启动城市休闲旅游项目“三江夜游”和宁海桑洲、鄞州横溪、镇海九龙湖等第二批宁波市乡村全域旅游示范区创建工作。

近年来,市旅游局还积极推动旅游与文化、体育、商业、健康等业态的融合发展。目前,全市已有30家单位被列入2017年旅游融合新业态培育名单,20个镇(乡、街道)进入省旅游风情小镇培育名录。

下一步,我市将研究制定全域旅游发展政策体系,推动国际旅游市场合作,深化区域旅游合作,加强旅游业态创新,大力发展运动休闲、养生养老、商务会展、邮轮游艇等旅游新业态。【相关报道见A5版】

本报讯(记者厉晓杭 通讯员黄利军 杨芝)短短半年时间,依托基金小镇这一载体,江北慈城镇今年招引企业317家,注册资金高达156亿元。如今,小镇已集聚了近400家股权类企业,管理上市公司及新三板挂牌市值近600亿元,成为千年古县城发展的“金”引擎。

知名投资机构 and 优质项目纷至沓来 慈城千年古县城添发展“金”引擎

正在推动“中国膜都”加速跑。“特色小镇的创建,让我们的招商渠道得到拓展。”慈城镇相关负责人介绍,在基金小镇招商过程中,慈城串联起中间服务机构,互利共赢协同招商,同时为膜动力小镇带来了优质的项目资源。比如银亿邦奇变速箱项目的引进,便是得益于从基金小镇招商过程中获得的有效信息。这个项目是宁波成为“中国制造2025”试点示范城市后,首个投资和产值均超过百亿元的重大工业项目,投产后可实现年产120万台CVT变速箱的产能,将为慈城

装备产业带来示范和集聚效应。新兴动力产业迅速崛起的同时,传统产业加快转型升级。通过金田集团、三星奥克斯等重大项目示范带动,慈城镇引导企业增加技改投入,以“机器换人”为重点,通过膜动力小镇带来了优质的项目资源。截至目前,该镇“增容调绿”项目新增面积1.8万平方米,技改投入4.47亿元。

为拓展发展空间,慈城镇加快低小散企业清理整顿,制定《私营工业城“二次改造”作战图》,分类引导,挂图作战,着力解决企业经营中的问题和困难。今年上半年,该镇已完成日升不锈钢、义茂食品等7台煤锅炉的淘汰,完成20家“低小散”企业的整治。

拨开蒙城黄沙 擦亮丝路明珠 ——“十四城市纪行”·亚历山大篇

本报记者 徐展新 张璟璟

漫漫黄沙覆盖着埃及的大部分土地,为这个古老而遥远的国度染上一层神秘的金色。报道组沿着绵延万里的古代海上丝绸之路来到这里,拨开蒙城的黄沙,是一座拥有厚重文化底蕴、充满勃勃生机的港口城市——亚历山大。我们将尝试挖掘港口的发展潜力、为甬企在此投资寻觅商机,擦亮这颗曾经璀璨

无比的“丝路明珠”。亚历山大是埃及最大的港口城市,曾在宋末元初与中国的刺桐港并称为“世界第一大港”,从宁波、泉州等港口运来的货物在此装卸、转运,最终分散到地中海沿岸各国。地中海岸边还埋藏着被誉为“世界第七大奇迹”的亚历山大灯塔,数千年的岁月里,135米的灯塔矗立在非洲大陆的北端,为方圆60公里的夜航船

只指引方向,也为古代的亚历山大带来了无限荣光。如今,亚历山大正将厚重的历史积淀转化为商机。“Hello Egypt Tours”旅行社总经理 Mohamed Gad告诉我们,埃及政府计划在亚历山大修建水下博物馆,深约7米,面积达2.2万平方米。届时,游客可以通过潜水或步行于海底隧道的方式,近距离观看海底的古文明遗迹。此外,亚历山大还筹划建

设全球旅游和商业中心,改善当地的旅游基础设施。作为埃及北部的重要沿海城市,亚历山大远眺苍茫地中海,与意大利、希腊、法国、西班牙等欧洲国家有着紧密的经贸合作;背靠国家的经济腹地,毗邻外企云集的中埃苏伊士运河经贸合作区,承接了数十家中国企业的资本、技术和人才。据中国驻埃及大使馆经商处公使衔参赞韩兵介绍,截至2016

江北工业区分出实招 破解“二次开发”难题

大脚板走一线 小分队破难题

本报讯(记者王岚 通讯员干亚萍)“工业区服务细致周到,我们将迁至园区参与‘二次开发’。”刚刚通过土地审批,计

划在江北工业区分建新厂房的宁波禹鼎电子有限公司干劲十足。“结合‘大脚板走一线,小分队破难题’活动,工业区引优汰劣,已经取得一定成绩。”江北工业区负责人说。



主办单位: 宁波日报报业集团
协办单位: 宁波保税区管理委员会
更多图文视频报道见中国宁波网、甬派客户端

年底,中埃苏伊士运河经贸合作区累计吸引企业近70家,协议投资额近10亿美元,已从红海岸边的一片戈壁蜕变为庞大的现代化产业园区,被誉为“中埃合作桥梁”。

“以巨石集团为代表的浙企已在该园区安家落户,希望以开放型经济、对外贸易闻名世界的港城宁波为园区注入新动能。”韩兵说。【下转A9版③】